

**SEVILLA**  
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30  
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348  
 26 ejemplares, 1,75 pts.

# El Liberal

**SEVILLA**  
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes ..... 2 pts.  
 PROVINCIAS: Trimestre ..... 6 "  
 EXTRANJERO: Trimestre ..... 15 "  
 Número suelto, 10 cts.

## Gobierno Civil

### Manifestaciones del gobernador, señor Sol Sánchez

El gobernador civil de la provincia, señor Sol Sánchez, después de conferenciar con una Comisión del Círculo Mercantil, recibió a los representantes de la Prensa, a quienes hizo las siguientes manifestaciones:

**Los gremios que han ido hoy a la huelga :**

Primera: dijo la autoridad gubernativa que hoy han ido a la huelga los gremios pertenecientes al ramo de construcción, vidrieros y cochotapones, sin que se haya producido hasta aquella hora el menor incidente.

**En Morón han salido hoy al trabajo bastantes obreros**

También manifestó el señor Sol Sánchez que en Morón han salido ya hoy bastantes obreros a trabajar y están la impresión de que mañana salgan muchos más, razón por la cual no se ha decidido a enviar obreros de fuera que están desahucando para trabajar.

**Incendio intencionado en Cantillana :**

Dijo igualmente el gobernador que en Cantillana se ha registrado un incendio intencionado en una parcela de tierra sembrada de cebada, cuyos autores, convocados y confesos, están detenidos y puestos a disposición del Juzgado correspondiente, asegurando que la parcela incendiada estaba asegurada.

**Los Sindicatos autónomos van a la huelga :**

Continuó diciendo el señor Sol que tiene la impresión de que los Sindicatos autónomos irán a la huelga el día primero del próximo mes, aunque, según propósitos de sus dirigentes, en esta ocasión puede ocurrir que el movimiento lo realicen antes o después de esa fecha, añadiendo que esto lo hace público por que las medidas están adoptadas y no ocurrirá ninguna sorpresa.

Cuando los informadores periodistas se retiraban del despacho oficial de la autoridad gubernativa, penetraba en el mismo, para entrevistarse con el señor Sol, el alcalde, señor González y Fernández de la Bandera.

## La fiesta del Corpus Christi

### Esta mañana se ha celebrado con gran solemnidad en la Basílica Hispalense la festividad del Corpus Christi.

A las nueve de la mañana se cantó tercia y prima y a continuación se celebró una misa pontifical que ofició el cardenal arzobispo, doctor Ilundain, actuando de diácono y subdiácono don Balbino Santos Olivera y don Laureano Tovar.

De capero, don Manuel Carreras Sanabria y don Manuel Rodríguez.

Terminada la misa se organizó la procesión por el siguiente orden:

Cruz de guía, Juventud católica, Hermandades Pastora de Triana, el Amparo, la Alegría y Virgen de los Reyes, de Molvedro; cofradías de la Sacramental, Estrella, Penas de San Vicente, las Aguas, Museo, San Esteban, Anís, Santa Cruz, Virsen de la Palma, Baratillo, los Panaderos, Siete Palabras, Lanzada, Decreto, Cigarretas, Montesión, Quinta Angustia, Coronación, Silencio, Gran Poder, Esperanza, de la Macarena, Esperanza de Triana, Gitanos, Carretería, San Buenaventura, Cachorro, la O, San Isidro, Monserat y Soledad de San Lorenzo.

A continuación Congregación de Luz y Vela, Adoración Nocturna, Sacramental, Concepción, San Sebastián, San Lorenzo, San Roque, cofradía de las Penas, San Bartolomé, Santa Cruz, San Vicente, Omnium Sanctorum, San Juan de la Palma, Hermandad de la Amargura, la Magdalena, San Julián, Hermandad de la Hiniesta, San Bernardo, El Salvador, la Hermandad Sacramental del Sagrario con los acólitos y el Simpecado, presidida por don Eduardo Ybarra y el señor Valdés.

Marchaban a continuación las cruces parroquiales y clero de la ciudad, seminaristas, «Schola Cantorum» del Seminario, que interpretó el «Pange Lingua» y el «Anten Ergo».

Después la Universidad de curas párrocos y Cabildo Catedral.

El Santísimo era llevado por el cardenal, bajo palio.

Las varas de éste las llevaban los concejales de la minoría independiente del Ayuntamiento y miembros de la A. P.

La procesión hizo estación en el altar colocado delante del cancel de la Purísima Concepción.

La capilla de la Catedral interpretó el «Secuntia», de Suárez, del siglo XVII.

La procesión continuó después por las últimas naves, desfilando últimamente por delante del presbiterio

## ACTUALIDAD DEPORTIVA

### Sobre el partido benéfico del domingo entre el Madrid y el Betis

El Comité encargado de la organización del gran partido que a beneficio de la Cruz Roja Española se celebrará el domingo en el «Estadio» entre el Madrid F. C. y el Betis Balompié continúa desarrollando sus trabajos con toda actividad para lograr la mayor brillantez del festival deportivo.

Los organizadores del encuentro han recibido el apoyo incondicional de aquellas personas que habían de aportar los necesarios elementos. Este es un motivo de agradecimiento del Comité hacia todos, y de una manera especial hacia la Directiva del Betis Balompié, que desde un principio acogió la idea con el mayor cariño, prestando su valiosísima cooperación.

El debut en las filas bélicas de Valentín, el notable defensa levantino, ha producido general expectación entre los aficionados. Va entendiéndose durante la temporada última, hasta el punto de haberse ocupado ya de su figura la Prensa deportiva de Madrid y provincias. Dicho jugador, que tiene dieciocho años de edad, actuó en el campeonato regional con el Sporting de Canet, adquiriéndolo el Castellón para la Liga, en cuyo torneo ha conseguido sus actuaciones más brillantes. No pudo participar en la Copa de España por haber jugado el campeonato regional con el equipo de Canet. El Madrid estaba haciendo gestiones para incorporarlo a su cuadro de jugadores; pero parece que el Betis se ha adelantado y que el notable defensa fichará por nuestro equipo, cuyos colores defenderá en la temporada próxima.

Se espera que para el próximo partido vendrán de todos los puntos de la región numerosos aficionados, pues la medición de fuerzas de madrildistas y bélicos es una pugna futbolística de las más interesantes que actualmente podría organizarse entre los equipos nacionales.

Continúan los preparativos en el estadio con vista al mayor lucimiento del encuentro. A él cooperarán también, según nos dicen, los taxistas del centro, que transportarán a los aficionados hasta el campo en condiciones económicas, ya que económicos son también los precios de las localidades, como corresponde a un festejo popular y benéfico.

Antes del encuentro se hará, por fin, la entrega oficial al esforzado héroe Andrés Aranda de la medalla del mérito futbolístico que la F. R. S. le otorgó la anterior temporada.

Los infantiles—equipo de futuros «ases»—actuarán antes del gran acontecimiento, por lo que el «Estadio» abrirá sus puertas el domingo desde buen temprano.

## CATÁSTROFES HISTÓRICAS

### La erupción del Vesubio en 1906

No se concedió importancia a las noticias que a fines de Marzo de 1906 anunciaban que se habían observado manifestaciones de actividad del Vesubio. En general, se le no admitía que el Vesubio, al que se consideraba como un pintoresco telón de fondo para el golfo de Nápoles, pudiese causar un desastre. Sin embargo, los geólogos eran de opinión contraria. El volcán había permanecido tranquilo durante más de treinta y cuatro años. La erupción importante más reciente databa de 1872, y por cierto distó mucho de adquirir las proporciones de la que en el año 79 de nuestra era sepultó a las ciudades de Herculano y Pompeya y que Plinio describió admirablemente, ó de la erupción de 1831, que destruyó cuarenta aldeas y ocasionó la muerte de cuatro mil personas.

Desde fines de Marzo, como dijimos, se observó que sobre el cráter principal se formaban densas nubes, se oían repetidos ruidos subterráneos entrecortados por otros más violentos semejantes a truenos. El profesor Matteucci, reputado director del Observatorio del Vesubio, predijo antes de terminar ese mes una erupción inminente y violenta. El 4 de Abril se formó en la ladera del sudeste un nuevo cráter, del que manaba lava en relativa abundancia y comenzaba a deslizarse en dos direcciones. Al mismo tiempo descendía sobre Nápoles una fina lluvia de cenizas. El pánico se apoderó de los habitantes de las aldeas de las cercanías del volcán; se pidió auxilio a las fuerzas militares y se comenzó a desalojar las casas, transportando los mobiliarios. Luego se emprendió la construcción de terraplenes destinados a detener los torrentes eventuales de lava. Pero era ya demasiado tarde.

En la noche del domingo 8 de Abril se produjo la catástrofe. La erupción adquirió rápidamente proporciones extraordinarias. El Vesubio envuelto en vapores, parecía una hoguera monstruosa. Su multitudoso estruendo—ruidos de truenos, rugidos, silbidos ensordecedores—infundía terror. Las columnas de fuego que lanzaba el cráter alcanzaban una altura de ciento cincuenta metros. Grandes masas de color blanco deslumbrante eran proyectadas hasta quinientos metros de altura. En todos los alrededores caía, continua y densa, una lluvia de cenizas, de piedras y de agua hirviente. A las dos de la mañana grandes masas de lava irrumpieron en el nuevo cráter y se volcaron sobre las viviendas y pasaron a las calles de los habitantes dormían, pues él bien se habían preparado para la evacuación, no suponían inmediato el peligro. Un sacudimiento del suelo hizo saltar los vidrios de todas las ventanas. Los habitantes despatarrados sobresaltados, se apoderaron con prisa febril de los objetos más preciosos y huyeron hacia el campo. Pocos minutos después se precipitaron hacia la población dos rientes de lava que venían del lado de Caracina donde se había abierto el nuevo cráter. De color blanco incandescente, ese río de los ardenientes brazos, uno de los cuales tenía doscientos metros de ancho, corría con espantosa velocidad. Los soldados dieron la voz de alarma a los habitantes que aún no habían abandonado sus casas y dirigieron a esos fugitivos a Torre Annunziata. Los soldados registraron todas las casas para cerciorarse de que no quedaba en ellas ningún ser viviente. Se retiró a el último de ellos cuando la masa de lava ardiente llegó a las primeras casas. Diez minutos después toda la aldea ardía y en medio de ella se abrió el suelo y formose un tercer cráter.

En Nápoles se estremecían todos los edificios. Sentíase temblor en las techumbres y pasaron la noche a sus viviendas y pasaron la noche a la intemperie, en las afueras de la ciudad. De esa muchedumbre asustada partían, entre gemidos, clamorosos invocaciones a los santos. De las localidades vecinas llegaban sin cesar caravanas de fugitivos que transportaban a hombro ó en carritos, coches, ropas, muebles y animales domésticos. A las siete de la mañana habían sido evacuadas todas las aldeas situadas en las cercanías del volcán, que se iba vomitando fuego. Sólo el personal del Observatorio permanecía en su puesto y a esa misma hora, las siete, comunicó que toda la cubierta de lava—bloques incandescentes que en número incalculable eran proyectados hasta más de 800 metros de altura, formaban una vez caídas, una nueva montaña cónica. Otras masas en fusión ralan de un cráter evidentemente nuevo. En su ubicación no podía ser determinada todavía. El suelo de la llanura se estremecía continuamente. Los aparatos del Observatorio amenazaban estallar; sus partes metálicas quemaban. A las diez, el profesor Matteucci se vio obligado a abandonar el Observatorio.

La devastación era prodigiosa. El ferrocarril del Vesubio—de Cook—había sido destruido y sus restos se hallaban completamente enterrados por una capa de lava. Hallábase obstruidas y en parte rotas las vías férreas que conducían a Torre Annunziata y a Torre del Greco, y fué preciso enviar barcos de guerra a la proximidad de esas aldeas para recoger a la población. Por doquiera caía la gruesa lluvia de cenizas que seguía a la comarca en una remolinosidad: no se veía a los viajeros. Equinos de soldados hacían esfuerzos desahucados por desviar los torrentes de lava que se dirigían a Torre Annunziata y otras localidades. Nápoles parecía en estado de sitio: 150.000 fugitivos habían invadido la ciudad y su número

## CRÓNICA

### Perfiles de circo

Avanza hacia el muelle de la República en pos de algo que mitigue mi tedio. Mis miradas se dirigen hacia el mar de crestería imantada, hacia el cielo lleno de inmaculado azul, y en medio de mis divagaciones pienso abstraído en los misterios de éstos, en la República, en los enemigos de ésta, en el problema del paro... Este último me produce desánimo; mas los reflejos de la ciudad que forman caprichosos cambiantes de una politeronía sugiere sobre las aguas de la bahía ceñit, atenua mi desánimo.

Va a comenzar el circo. Este se halla rodeado de gentes de todos los matices que se aprestan a presenciar la fiesta. Bellas damas y elegantes damiselas ocupan lugares preferentes, lucen sugestivos vestidos con sus grandes descotes, sobre los cuales campean valiosas presas. Un moro de rostro caribonario con alba chilaba, con turbante blanquísimo y babuchas bordadas, ha llamado mi atención vivamente. El me mira también fijamente al ver que tomo nota. De vez en vez da sendas fumadas con voluptuosidad gozadora a su pipa de grandes dimensiones, orlada con una capa de cera virgen, adopta cierta postura insólita y sonríe satisfecho a los que le acompañan. La claridad de las luces al caballear sobre el rostro de este hijo de Mahoma forma un extraño contraste. Más allá una musulmana aparece envuelta en sus amplias vestiduras. Nos deja ver solamente sus ojos que brillan cual ahilados puñales. La música del circo deja oír sus arpeggios rientes. Otras veces son rotos quejumbrosas las que hienden los ámbitos del circo. El humo de los cigarrillos va formando diminutas nebulas de caprichosos cambiantes, cual serpientes silenciosas que buscan otro nuevo refugio después de otear el local. Una artista de magistral figura, con su garganta del color del trigo madurado en sazón, saluda a la concurrencia con sus brazos como varas de nudos y sus ojos que relampaguean cual espléndidas joyas siderales, y sube a su trapecio, donde evoluciona con maestría insuperable. A veces parece descollarse y dijérase que va a caer de cabeza para estrellarse en el suelo; mas pronto se repone y los pies quedan sujetos fuertemente a los extremos del trapecio cual si estuviesen atados. En este instante se apagan casi todas las luces, el circo queda por consiguiente en penumbra, se proyectan ciertos aereos colores y sobre la lona del circo se destaca claramente la figura de la artista.

Dos payasos irrumpen en el anillo del circo con pasos desgarrados con sus caras deformadas, con su indumento raro y despreocupado de hombres a veces a ésta clase de espectáculo.

## CRÓNICA

### Perfiles de circo

pectáculos. Son los encargados de distraer al público, de provocar la risa, aunque cada uno de ellos lleva una tragedia por dentro.

Muchas veces es la tragedia del hambre. Y distraer al público sin cubrir plenamente la necesidad personal de nutrir el estómago, es bastante deplorable.

Otra de las figuras preeminentes del circo es el domador de leones, sobre todo cuando éste penetra en la jaula de las fieras, se coloca frente a éstas, hace crujir su látigo y las desafía, las reta. Finalmente abre desmesuradamente con sus grandes manzanas la boca de una de las leonas ó introduce su cabeza dentro de la boca de aquella. El público le observa con una gran emoción, y él sonríe satisfecho.

Para mí, en cambio, este último es un caso grotesco, porque en esto no hay un destello de arte. Sólo hay un peligro inminente.

La fiesta de los toros, con la muerte de éstos, acaso sea un disparate también. Ahora bien, el torero eminente posee otra idiosincrasia distintiva, otra escuela de arte que produce una mayor emoción, hasta el extremo de hacer levantar de sus asientos a los espectadores.

## CRÓNICA

### Perfiles de circo

Mañicas.

San Sebastián 26.—En el Ateneo, y con una gran concurrencia, na dado su anunciada conferencia el doctor y odontólogo señor Amezaeta.

Dijo, entre otras cosas, que en Pamplona, donde reside con su familia, estuvo a punto de ser víctima con sus familiares al intentar cruzar un paso a nivel.

Aquella contingencia le impulsó a estudiar el medio para evitar estas desgracias, y como consecuencia de sus estudios ha inventado una barrera automática electromecánica, merced a la cual dejará de constituir un peligro el cruce de los pasos a nivel.

El doctor, después de prolijas explicaciones, practicó pruebas con un ferrocarril pequeño.

Añadió que no practicaba las pruebas definitivas porque para ello se requería un gasto de diez mil pesetas y no podía hacer este esfuerzo económico por tener once hijos, sin que previamente tuviera garantizado el hecho de que las Compañías ferroviarias habrían de comprarle los aparatos de su invención.

## NOTICIAS DEL EXTRANJERO

### Prosiguen las gestiones para solucionar la crisis japonesa

### Agitación política en el Brasil

**AGITACION EN EL BRASIL**

Río Janeiro.—Un comunicado de la policía dice que la agitación política ha alcanzado serias proporciones en San Paulo con motivo de la llegada del ministro de Hacienda, señor Aranha, cuyo viaje tiene por objeto examinar la situación sobre el terreno.

Añade el comunicado que la agitación ha sido originada por elementos que pretenden ejercer influencia sobre la constitución de la nueva Secretaría del Estado.

El ejército y la policía militar han intervenido solamente cuando la policía civil se declaró impotente para dominar la situación.

Los revoltosos han saqueado las Redacciones de los periódicos, y ante el local en que tiene su domicilio el Comité revolucionario se han producido algunas colisiones, en las que tuvo que intervenir la policía militar.

Con objeto de evitar la repetición de los disturbios, el ejército presta servicio de policía.

**LA CRISIS JAPONESA**

Tokio.—El almirante Makato Saito, encargado de formar Gobierno por el emperador, continúa sus trabajos cerca de los hombres políticos para la provisión de las carteleras.

De acuerdo con el príncipe Saionji, hombre de Estado del antiguo régimen, parece que de la cartera de Negocios extranjeros se encargará el vizconde Ishu, ex embajador en Washington, ó el vizconde Ushida. Para las finanzas se nombrará al barón Wahatsuki, jefe del partido Minseitó; el almirante Okada, para Marina, y Takahashi, para el ministerio del Interior.

**LA CRISIS GRIEGA**

Atenas.—Así como se esperaba, M. Venizelos ha presentado la dimisión del Gobierno a M. Zaimés, Presidente de la República griega, aconsejándole que se forme un Gabinete de amplia coalición republicana bajo la presidencia de Pananastasiou, jefe de la Unión republicana ó del general Kondylis, líder del partido republicano nacional.

**TROTSKY VATICANA EL TRIUNFO DEL RACISMO**

Berlín.—En un artículo publicado en el «Montag Morgen» León Trotski declara que si las principales organizaciones del proletariado alemán persisten en su política actual, está asegurada la próxima victoria del fascismo.

Trotski tiene la opinión de que el partido comunista alemán debería proponer al partido socialista y a los Sindicatos una alianza comunista contra el fascismo.

## CRÓNICA

### Un invento para evitar los accidentes en los pasos a nivel

San Sebastián 26.—En el Ateneo, y con una gran concurrencia, na dado su anunciada conferencia el doctor y odontólogo señor Amezaeta.

Dijo, entre otras cosas, que en Pamplona, donde reside con su familia, estuvo a punto de ser víctima con sus familiares al intentar cruzar un paso a nivel.

Aquella contingencia le impulsó a estudiar el medio para evitar estas desgracias, y como consecuencia de sus estudios ha inventado una barrera automática electromecánica, merced a la cual dejará de constituir un peligro el cruce de los pasos a nivel.

El doctor, después de prolijas explicaciones, practicó pruebas con un ferrocarril pequeño.

Añadió que no practicaba las pruebas definitivas porque para ello se requería un gasto de diez mil pesetas y no podía hacer este esfuerzo económico por tener once hijos, sin que previamente tuviera garantizado el hecho de que las Compañías ferroviarias habrían de comprarle los aparatos de su invención.

## Las tarifas aduaneras yanquis

### El impuesto sobre el cobre importado

Washington.—De conformidad con la decisión tomada por la Comisión de Hacienda en 20 de Mayo, el Senado ha votado en favor del mantenimiento de la tarifa de cuatro centavos por libra sobre el cobre importado a los Estados Unidos.

Esto se prevé que irá a revolucionar la industria cuprífera porque la decisión de mantener la tarifa en el nuevo proyecto de ley arancelaria será más que suficiente para que no entre metal extranjero en el país. Los Estados Unidos producen ya más cobre del que necesitan y el stock disponible se estima en 200.000 toneladas.

Se cree que el efecto inmediato de esta tarifa de entrada será la disolución de la Asociación mundial de productores del cobre, que, como es sabido, mantenían ahora una reducción del 80 por ciento en la producción general.

La nueva disposición del Senado perjudicará considerablemente los intereses de algunos países de la América del Sur.

## Las tarifas aduaneras yanquis

### El impuesto sobre el cobre importado

Washington.—De conformidad con la decisión tomada por la Comisión de Hacienda en 20 de Mayo, el Senado ha votado en favor del mantenimiento de la tarifa de cuatro centavos por libra sobre el cobre importado a los Estados Unidos.

Esto se prevé que irá a revolucionar la industria cuprífera porque la decisión de mantener la tarifa en el nuevo proyecto de ley arancelaria será más que suficiente para que no entre metal extranjero en el país. Los Estados Unidos producen ya más cobre del que necesitan y el stock disponible se estima en 200.000 toneladas.

Se cree que el efecto inmediato de esta tarifa de entrada será la disolución de la Asociación mundial de productores del cobre, que, como es sabido, mantenían ahora una reducción del 80 por ciento en la producción general.

La nueva disposición del Senado perjudicará considerablemente los intereses de algunos países de la América del Sur.

## La Copa de España

Ciertamente que nadie esperaba empates tan significativos como los de Gijón y Coruña. Todavía, después de la brillante hazaña del Celta en tierras asturianas, confían los aficionados de allí en que el Sporting sabrá resultar triunfante; pero así como surgió la sorpresa en Molinós, no es de esperar que se repita en el campo del Celta, donde éste es señalado como favorito.

Más difícil es la situación del Coruña, que ante el público catalán es lo más probable que no consiga la necesaria victoria para eliminar a su adversario. El empate a tres logrado por el Español ha sido un paso de gran trascendencia para los catalanes.

En cuanto a las luchas Atlético de Bilbao-Alavés y Donostia-Barcelona, la incógnita presenta más difícil solución. Parece lo probable que el Atlético logre mantener su campo extraño la corta diferencia alcanzada; pero el Alavés es un equipo potente y en el que siempre se espera el milagro del gran Sanfucio. La baja de Cilaurren es una contrariedad grande para los bilbaínos. Sin embargo, más comprometida es la posición del Barcelona, que habrá de realizar grandes esfuerzos para no verse postergado ante el empuje de los donostiarros.

Algunos críticos deportivos señalan como posibles semifinalistas al Celta, Donostia, Atlético y Español de Barcelona; pero nosotros no queremos llegar tan lejos. Es tan cómodo esperar a que los resultados nos despejen tanta incógnita...

## La Copa de España

Ciertamente que nadie esperaba empates tan significativos como los de Gijón y Coruña. Todavía, después de la brillante hazaña del Celta en tierras asturianas, confían los aficionados de allí en que el Sporting sabrá resultar triunfante; pero así como surgió la sorpresa en Molinós, no es de esperar que se repita en el campo del Celta, donde éste es señalado como favorito.

Más difícil es la situación del Coruña, que ante el público catalán es lo más probable que no consiga la necesaria victoria para eliminar a su adversario. El empate a tres logrado por el Español ha sido un paso de gran trascendencia para los catalanes.

En cuanto a las luchas Atlético de Bilbao-Alavés y Donostia-Barcelona, la incógnita presenta más difícil solución. Parece lo probable que el Atlético logre mantener su campo extraño la corta diferencia alcanzada; pero el Alavés es un equipo potente y en el que siempre se espera el milagro del gran Sanfucio. La baja de Cilaurren es una contrariedad grande para los bilbaínos. Sin embargo, más comprometida es la posición del Barcelona, que habrá de realizar grandes esfuerzos para no verse postergado ante el empuje de los donostiarros.

Algunos críticos deportivos señalan como posibles semifinalistas al Celta, Donostia, Atlético y Español de Barcelona; pero nosotros no queremos llegar tan lejos. Es tan cómodo esperar a que los resultados nos despejen tanta incógnita...



El Cuerpo de Carabineros entregó una placa al ministro de Obras Públicas. En nuestra fotografía aparecen don Indalecio Prieto y el director general de Carabineros, general Sanjurjo, con otros varios jefes y oficiales que le fueron a hacer la entrega al ministro de la placa que le regala el citado Cuerpo de Carabineros (Foto Agencia Gráfica.) (Edo. Gori.)



Miss Amelia Earhart llega a Londres, después de cruzar felizmente el Atlántico por segunda vez. Nuestra fotografía muestra el emocionante momento en que la intrépida aviadora es recibida, después de abandonar el aparato en el aeródromo de Hanworth por el embajador de los Estados Unidos en Londres, Mr. Andrew Mellon, y el coronel Master de Sompill. (Foto. Agencia Gráfica.)

LEA USTED TODOS LOS DIAS  
 'EL LIBERAL'  
 EL DIARIO MEJOR INFORMADO

EL LIBERAL HACE 25 AÑOS

Oleada retrospectiva

26 DE MAYO DE 1937.

Con el título «Un pleito de resonancia», publicábamos un telegrama de Madrid, en el que, en la forma que en aquella época podían hacerlo los periódicos, se trataba de un asunto que ha vuelto a tener en estos días nota de actualidad: el litigio entre el hijo de Alfonso XII y la tipla Elena Sanz y el ex-rey don Alfonso de Borbón.

Decíamos que el litigio producía expectación no sólo en España, sino en las cancillerías extranjeras y que había sido objeto de una acordada del Tribunal Supremo, que había excitado grandemente la curiosidad, y añadíamos:

«Cuatro son los extremos a que se contrae la demanda presentada ante el Juzgado de instrucción del distrito de la Latina. Primero, reconocimiento como hijo natural; segundo, derecho a usar del apellido paterno; tercero, reclamación de alimentos; y cuarto, porción correspondiente en la legítima del padre fallecido. La familia española de la parte demandada no ha querido invocar privilegios, persiguiéndose en auto por medio de poder que se otorgó a un individuo de la misma, y éste, a su vez, nombró para que le representara al ilustre jurista don Eduardo Cobián.»

Terminábamos la información diciendo que la Sala del Supremo había dado la razón al señor Cobián, y en su consecuencia, una vez hecho el traslado del auto, el Supremo empezaría a entender en el pleito, llamado a tener gran resonancia.

Este pleito de hace veinticinco años es el que nuevamente ha comenzado a moverse, llevando a la representación del hijo de Elena Sanz el notable jurista don Eduardo Cobián.

—De Huelva comunicaban que con motivo de la huelga que sostenían los obreros de la mina «Sotiel Coronada», había habido una colisión entre Guardias civiles y mineros, resultando cinco guardias heridos a pedradas y tres obreros por balas de máuser, uno de ellos grave.

—De Chicago daban cuenta de los estragos causados por un ciclón, que había destruido casi totalmente la villa de Fuydes, pereciendo la mayoría de sus mil habitantes.

—En Guatemala se descubrió un complot contra la vida del Presidente de la República, general Cabrerá, y un Consejo de guerra había condenado a muerte a 19 de los complicados, entre los que se encontraban un español, un belga, dos italianos y dos mejicanos.

CORDOBA

Hurtos de pan

Comunican de Espejo que algunos grupos de obreros atracaron a los conductores de pan de varios cortijos, apoderándose de dicho comestible. La benemérita practicó cuatro detenciones.

Lesionado

En las inmediaciones de Izajar un automóvil conducido por Faustino Alcalá Mangas, atropelló a Juan Cañizares Moreno, causándole lesiones de consideración.

Cabanellas en Córdoba

Ha llegado a esta capital el director general de la Guardia civil, don Miguel Cabanellas, con objeto de pasar un día de feria en Córdoba. Después marchará a Sevilla para conferenciar con el gobernador de aquella provincia.

Patrón confinado

Por orden del ministerio de la Gobernación ha sido detenido y confinado a la provincia de Almería el labrador de esta capital don Isaac Holgado, por no acatar las bases de trabajo agrícola.

Los conflictos sociales

Continúa en el mismo estado la huelga de campesinos de Bujalance. En Pedro Abad han sido detenidos varios huelguistas que ejercieron coacciones.

Aumento de fuerza

Hoy han llegado de Sevilla, de paso para Barcelona, treinta guardias de Seguridad, los cuales quedarán en Córdoba para prestar servicio durante los días de feria, además de los treinta que han llegado de diversos puntos para reforzar esta plantilla.

La procesión del Corpus

Con motivo de celebrarse mañana la fiesta del Corpus, el prelado de la diócesis, de acuerdo con el Cabildo Catedral, ha dispuesto que la procesión de dicho día se celebre con el mayor esplendor posible por dentro de la Catedral.

La feria de la Salud

Hoy ha comenzado en Córdoba la tradicional feria de Nuestra Señora de la Salud.

Las calles de la ciudad halláanse muy animadas, notándose la presencia de bastantes forasteros, aunque no la asistencia de otros años. El mercado de ganados está bastante animado, abundando las ofertas y escaseando las demandas, limitándose al tanteo, sin llegar a efectuar transacciones.

Toda la mañana han estado muy concurridos el real de la feria y el mercado de ganados.—Viguera, 25-5-33.

Todo el mundo sabe que en Sevilla, una GRAN PERFUMERIA es la de GALINDEZ, calle Pi y Margall, 21, la más surtida y acreditada. Esencias y Coloniales á granel, de las mejores marcas

Sociedad Artística e Instructiva Benavente

Esta Sociedad, con el acostumbrado celo y entusiasmo que siempre le acompaña en los diferentes bailes que se vienen celebrando en el local de la misma, Pasaje de Andreu número 2, gracias á la alegría que reina en el elemento joven perteneciente á la nueva Directiva, celebrará hoy jueves, de cinco á ocho de la tarde, un baile, habiendo tenido que organizar al mismo tiempo otro baile extraordinario para el mismo día, á las diez de la noche, en vista de la animación constante de las familias que nos vienen honrando con su presencia en los mismos.

El fútbol modesto

Domingo 22; San Juan de Aznalfarache; encuentro entre Spartaco F. C. y Victoria F. C. de esta localidad.

Spartaco, mucho interés, amor propio, carburación y dureza; Victoria mucha apatía, flojedad y embotamiento; seguramente el calor y el gachapero cargado de vinagre. Total: empate á dos tantos, uno Collazo y otro Rufo: árbitro imparcial y enérgico; alineación local inestable, casi siempre descolocada, y... hasta que quieran los chicos del Victoria.—H.

El pasado domingo, día 23, se celebró un interesante partido entre los equipos infantiles Racing Andaluz y el Lerena, terminando el juego con tres tantos á favor del Andaluz. Los tantos fueron marcados en el primer tiempo, dos por Cayetano y uno por Ramírez, al tirar un golpe franco. El Andaluz alineó á Zamora, Ramírez, Peco, Moreno, Lobito, Pouco, Joaquín, Lio, Cayetano, Martín II y Andrés.

CADIZ HOTEL DE LA PLAYA 150 habitaciones — 400 baños Bajo la dirección de la Sociedad Española. HOTELES UNIDOS, S. A. La mejor playa de Andalucía. Cocina selecta. Estancia confortable. Precios moderados. Sitio ideal para niños. Reapertura primero de Junio. Precios especiales para toda la temporada. Informes Hotel Madrid, de Sevilla

La Unión Local de Sindicatos declarará la huelga general de sus organizaciones el día 3 de Junio por 48 horas

El secretario de la Unión local de Sindicatos ha dirigido un escrito al gobernador civil de la provincia anunciándole que por solidaridad con los obreros huelguistas pertenecientes al Municipio, á la darsena, á la fábrica de productos químicos y al campo, declararán la huelga general sus Sindicatos por cuarenta y ocho horas.

Esta huelga comenzará á las 0,1 del día 3 de Junio y cesará á las doce de la noche del día 4.

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

Sevilla 26 Mayo 1932. Estado general del tiempo, deducido de las observaciones efectuadas á la una y siete horas del día de hoy, según radiograma del Servicio Meteorológico Nacional:

El estado atmosférico de hoy es muy semejante al de ayer en cuanto á distribución isobárica. En la península del Labrador y en los Estados centrales de los Estados Unidos de América existen dos núcleos de presiones bajas, y á un lado y á otro de esta zona de perturbación atmosférica aparecen altas presiones, formando masas anticiclónicas poco definidas.

En el Continente europeo persiste un área borrasca poco intensa; pero de bastante extensión, que origina mucha nubosidad y aguaceros.

Tiempo probable hasta las siete horas del día 27.—Cantabria y Galicia: Vientos del Oeste y aguaceros tormentosos. Resto de España: Tiempo inseguro.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Vientos del Oeste y cielo nuboso.

Las temperaturas de la región son: La temperatura máxima de ayer en Córdoba fué de 24 grados y la mínima de hoy ha sido de 10 grados. En Jaén la máxima de ayer fué de 20 grados y la mínima de hoy ha sido de 11 grados. En Sevilla la máxima de ayer fué de 23 grados y la mínima de hoy ha sido de 10 grados. En Huelva la máxima de ayer fué de 24 grados y la mínima de hoy ha sido de 8 grados. En Aracena la máxima de ayer fué de 17 grados y la mínima de hoy ha sido de cuatro grados. En Llerena la máxima de ayer fué de 14 grados y la mínima de hoy ha sido de dos grados. En Ecija la máxima de ayer fué de 25 grados y la mínima de hoy ha sido de nueve grados. En Santa Elena la máxima de ayer fué de 17 grados y la mínima de hoy ha sido de cinco grados.

Sociedad Hidroeléctrica del Guadiaro

Amortización de Obligaciones

El Consejo de Administración pone en conocimiento de los señores portadores de obligaciones hipotecarias de esta Sociedad, que por sorteo celebrado el día 28 de Abril próximo pasado ante el notario don Félix Sánchez-Blanco han resultado amortizadas las obligaciones siguientes: 87 101 143 175 192 232 279 416 432 467 503 529 576 656 692 767 865 918 968 1140 1264 1295 1326 1379 1407 1481 1528 1570 1636 1653 1661 1671 1730 1785 1875 2022 2080 2174 2187 2256 2302 2375 2393 2450 2501 2511 2572 2620 2683 2694 2940 2977 2978 3028 3045 3063 3181 3193 3233 3254 3248 3420 3475 3642 3655 3674 3707 3714 3743 3929 3930 3936 3951 4050 4062 4118 4164 4178 4184 4208 4257 4311 4372 4690 4749 4790 4792 4856 4863 4874 4875 4888 4904 4962 4966 4988 5015 5102 5109 5165 5177 5202 5204 5319 5476 5538 5539 5667 5686 5751 5764 5792 5801 5805 5873 5890 5997 6041 6222 6274 6302 6310 6387 6407 6549 6563 6571 6618 6648 6663 6709 6727 6731 6867 6946 6968 7002 7074 7108 7113 7134 7140 7150 7152 7163 7285 7348 7361 7362 7594 7661 7731 7708 7983 7990 8009 8038 8101 8101 8336 8588 8599 8606 8630 8664 8693 8795 8854 8912 8947 9017 9070 9080 9186 9176 9191 9208 9211 9284 9284 9590 9579 9680 9765 9828 9896 9899 9939

10969 10105 10112 10274 10393 10393 10698 10817 10821 10857 10936 10957 10959 11088 11096 11190 11312 11359 11363 11456 11517 11554 11578 11607 11629 11746 11754 11789 11857 11879 11891 11961 11963 12036 12055 12062 12379 12391 12385 12453 12551 12677 12707 12713 12741 12853 12936 13006 13090 13130 13135 13169 13220 13265 13530 13540 13583 13589 13596 13662 13765 13813 13852 13928 14043 14079 14087 14110 14221 14227 14289 14796 14829 14894 14967 15028 15042 15068 15964 15270 15282 15337 15403 15421 15428 15537 15580 15798 15800 15864 15945 15989 16067 16068 16068 16097 16123 16152 16186 16212 16288 16380 16392 16405 16445 16498 16537 16565 16698 16797 16904 16985 17034 17093 17071 17132 17264 17320 17500 17523 17597 17625 17683 17840 18343 18380 18132 18092 18670 18703 18923 19110 19214 19253 19270 19304 19324 19335 19336 19488 19524 19527 19550 19583 19655 19679 y 19650.

En su consecuencia, á partir del 1.º de Julio próximo se procederá á su pago á la par (500 pesetas), con deducción de los impuestos, por los siguientes establecimientos de crédito: EN SEVILLA: Por el Banco Internacional de Industria y Comercio. EN MADRID: Por el Banco Internacional de Industria y Comercio y Banco de Vizcaya. EN BARCELONA Y BILBAO: Por el Banco de Vizcaya. SEVILLA 2 de Mayo de 1932. SOCIEDAD HIDROELECTRICA DEL GUADIARO. El presidente del Consejo de Administración. ALFONSO ESCOBAR.

PROBLEMAS NACIONALES

REGIONALISMO

Vivimos días de confusión, de exaltados flujos y reflujo ideológicos, de perturbaciones normativas de normas y conductas incongruentes, como si algo de locura se filtrara, en ramalazos de vesania, en las inteligencias colectivas. No hay individualidad posible en este maremágnum de aperturas arrolladoras. La ponderación espiritual supera la de la inteligencia aislada... ¿de qué sirven hoy? ¿Quién es el cuerdo que no tildará de loco el monstruo multifaroso de los partidismos? Si alguien se empeña en predicar sensatez, ecuanimidad y reflexión, pronto se verá aislado cuando no empujado en el brutal arrollamiento de las supremacías numéricas.

Pero... ¿es que hay que ir, dejarse ir por la corriente de uno ú otro de los torres de incompreensión y fanatismos que se despeñan por los cauces riosos de la pasión, para salvarse del morbos dentellazo, del apóstrofo de la insania y el encono? Estamos como en el hogar destruido por la amoralidad y la indisciplina doméstica, cuyos padres vieran horrorizados á sus hijos debatirse en sádica disputa infraternal por la herencia en vida de sus progenitores...

España mira ese horror en torno suyo. Son sus hijas las regiones que alcanzan fronteras de odio con sus atávicas incompreensiones y sus irreflexivos egoísmos allí donde el amor debería borrar las huellas que demarcan límites arbitrarios que fijaron la conquista y las razas de bárbaros guerreros.

Es el propio Estado el padrastro, que en torpe ayuntamiento con la patria ofuscada, azuzaba esas discordancias de la gran familia hispánica, promoviendo privilegios y desheredaciones prematuras.

Son los eternos pescadores de caña larga y cebo corto los que predicán la locura que enloquece al país, los pantalones que buscan su dinero en la hipoteca de todas las armónicas y de todas las grandezas de la raza, bolsa en ristre y conciencia encañallada.

Castilla y Cataluña... Vasconia y Andalucía... No... España, España siempre. Pero ¿quién dijo que no lo sea Galicia ó que pueda dejar de serlo Aragón ó Extremadura?... ¿Es que la autonomía, el regionalismo de Cataluña es un regionalismo exótico, de otro sitio, excluido del área española, de otra alma y de otra estirpe que del alma y la estirpe española? No. Esa es la falsedad. Esa es la bolsa de Pantalón y la caña larga de los pescadores, pacientes por seguro, que pesan en la revuelta de los ríos...

Cataluña está en España como Castilla, y si en Castilla hubo un Cid, como en Asturias un Pelayo, en Gerona y en el Bruch, y en Cuba y Filipinas y en Marruecos vertió Cataluña sangre de sus héroes que cataliza el azul de la bandera española, en trágico holocausto á la Patria española, ¿aparlamos su adiós á la vida en catalán; pero dando su vida por España.

¿A qué viene, pues, ese clamor patriótico de ficción escandinava contra el Estatuto catalán?... ¿Que no quieren ser españoles los que de su región quieren hacer el primero de sus amores elevándolo á categoría de Estado regional? Pero... ¿es que Pi y Margall no era español? ¿Es que hay quien se atreva á llamar antiespañoles á los indómitos y leales hijos de Vasconia? Porque haya unos deos contentos fanáticos utopistas en Cataluña, como hay y los ha habido siempre, por inadaptables, ítemos de alzar el viejo Pendón morado de Castilla para aullar tremebundos tópicos espafiolistas!

¿Quién es el pescador que pesca con esta caña?... ¿Quién es el Pantalón que se resaca recogiendo su dinero en esa bolsa?... Hay que volver las cosas á su sitio. Los hombres del pacto de San Sebastián no tenían derecho, ni autoridad, ni soberanía para pactar nada, ni eso ni otra cosa que obligara á la nación, que aún no les había conferido soberanía alguna. Como aspirantes y como revolucionarios estaban en su derecho de hacer cábalas y de repartirse sacrificios, y por lo tanto de asignarse los beneficios correspondientes al éxito apetecido. Pero nada más.

Advenido el nuevo régimen, implantada la República, nadie les ha disputado los puestos, que ellos mismo se asignaron á aquellos hombres que corrieron las máximas aventuras sobre el Cavileño de sus almas heroicas. Ganaron los galones en el frente del combate; se pusieron los fajines y toda España lo vio tan razonable y merecido, que ni aún los más controlados veteranos de la democracia se quejaron de las no escasas pretericiones...

El Gobierno provisional de la República hizo mal en desposeerse antes de tiempo de sus Poderes revolucionarios. A alguien le corria prisa de la jurisdicción y el oropel, y el Parlamento republicano fue abierto con la pompa de las antiguas Cortes derrocadas. ¡Fué el generoso aroma del triunfo que se subió al cerebro de los caudillos, embarrachándolos en el propio apoteosis de sus glorias!

Surgió lo inevitable, surgió el espejismo pro-revolucionario y el pacto de San Sebastián—que sirve para todo—menos para hacer ninguna cosa buena.

Y vino el Estatuto de Cataluña, como tenía que venir, de espaldas al país, colgado de la caña de pescar y con la bolsa de Pantalón abierta. Pero, ¿qué tiene todo esto que ver con la tremolina amada contra Cataluña? ¿En qué peca Cataluña por pedir su libertad y sus fueros, como región autónoma, dentro de la unidad española? Si la autonomía es régimen de utilidad, de máxima democracia y de buen gobierno, ¿por qué limitarla, por

qué empuñeéerla, por qué haría menos cordial por los que no son regionalistas, si éstos no saben, no comprenden, no conciben lo que es regionalismo ni libertad? Dado el hecho, ¿qué más da el tanto y cuánto? ¿Quién es sino los propios regionalistas los que pueden en todo caso tasar, medir y normalizar el régimen autonómico de las regiones?

Sin el error del pacto de San Sebastián, las Cortes que negaron á la República el régimen federal que le es propio, hubiesen concedido el régimen autonómico á todas las regiones. Eso hubiese sido lo sensato y lo eficaz. Regionalismo, autonomía para Cataluña y para las demás regiones españolas. ¿Cómo?

Convocando no á los políticos colocados en el Parlamento en justo pago á su servicio revolucionario, sino á las propias regiones para que, previos los Congresos necesarios, redactasen un Estatuto regionalista, capaz de ser implantado sin dualidad posible en toda España, una é indivisible.

Aún estaríamos á tiempo, si no viviésemos días de flujos y reflujo ideológicos, de confusión, de incompreensión y fanatismo; si no hubiese pescadores de caña larga y pantalones de bolsa insaciable y Cataluña no se negaría á tratar con sus hermanas, Galicia, Vasconia, Extremadura, Andalucía y demás regiones históricas y racialmente diferenciadas dentro de la unidad española, y no se daría el caso vergonzoso de que de toda la negra España, de la España que aún late y palpita por impulsos ancestrales, surja irreflexiva la imputación calumniosa de que Cataluña es antiespañola, de que el Estatuto catalán es un arma fratricida que los catalanes quieren clavar en el corazón de sus hermanos.

El Estatuto catalán es un error gravísimo; pero no es un error de Cataluña ni de los catalanes, porque es un error pro-revolucionario de los que no podrían comprender los que no pesadumbres que si ellos eran los propulsores de la revolución no eran España ni los árbitros de España.

Y pues debemos todos reconocer que hubo buena fe y propósito elevado en los que en aquellos días no pudieron acertar en todo, abuelitos España que los glorificó en el Poder. Pero sean ellos razonables y rectifiquen, antes de que las consecuencias sean de máxima tragedia, convocando á las regiones todas, dando á todas la autonomía que ellas mismas concretan en un Estatuto regionalista español unitario y de fibra cordial, poro de libertad, de plena libertad á que tienen derecho todos los pueblos dignos de sus destinos, porque la libertad mediatizada, condicionada, ni es libertad, ni es garantía de paz, ni régimen de justicia.

Francisco Carrión.

Los estudiantes subvencionados por la Diputación

Firmada por don Bernardino Ramírez García, secretario de la Juventud de Acción Republicana, hemos recibido una carta, que no insertamos por carecer de espacio para ello, en la que aboga por que los estudiantes pobres que cursaban sus estudios subvencionados por la Diputación provincial, y cuya subvención fué suprimida siendo presidente de dicha Corporación el señor Sarasa, vuelvan de nuevo á cursar estudios costeados por ésta, toda vez que no hubo motivos justificados para suprimir la expresada subvención.

LA COBRAR! CLASES PASIVAS

Día 1.º de Junio.—Civil, civil magistrato, jubilados y jubilados magistrato. Día 2.—Jefes, oficiales y tropa retirados, generales, jefes y oficiales en reserva. Día 3.—Militar primero y segundo grupos, remuneratorias, cesantes y excedentes. Día 4.—Jefes, oficiales y tropas retirados últimos decretos, haberes y cruces de Marina. Día 5.—Cruces de generales, jefes y oficiales y todas las nóminas. Día 9.—Retenciones.

EL ISTMO CAFES LA CORONA Los mejores á 11, 12 y 13 pesetas kilo.

AGRICULTORES Hoces, desde 1,25; alambre empacar paja, 4,50 rollo; alambre espinoso, 15,50. Azadas, zolotas y rejas á precios de fábrica. Ferrería San Pablo

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR SERVICIO RAPIDO El buque á motor AYALA MENDI Saldrá de Sevilla el día 23 de Mayo, admitiendo carga los días 27 y 28 para los puertos de Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona. Para informes á su consignatario, don Eladio R. de la Borbo la. Paseo de las Delicias, edificio del Hotel Cristina. Teléfonos: 24.442 y 24.905.

EL CINEMA NOTICIAS

«Premio de belleza.»—Liorís.

Con el gran atractivo para el público de admirar como protagonista de un interesante asunto cinematográfico á Luisa Brooks, primer premio de belleza en un concurso que se celebrara en Los Angeles no hace mucho tiempo, se lanzó al mercado esta película, de acción interesante aun cuando no complicada, en la que se advierte una plausible dirección artística.

Fotografía de buena calidad y técnica moderna son valores evidentes de «Premio de belleza», que está dialogada en francés y tiene intercalados algunos trozos y varias canciones en nuestro idioma.

«Vidas atormentadas.»—Pathé Cinema.

Una película de tono sentimental cuyas escenas se mantienen mereced al indudable acierto de su director, en los límites que aconseja el buen gusto, sin caer en la sensiblería.

En la historia vivida de unos seres sencillos en quienes el dolor se acesa con el choque de las pasiones. Walter Rilla y Elza Rink, intérpretes principales de este film bien sinovinizado, amenizado por selecta partitura y de fotografía limpia, realizan una labor artística muy depurada, merecedora de elogio.

Sobre la protesta de unos fumadores

Sr. Director de EL LIBERAL. Muy señor nuestro: En la justa protesta de unos fumadores, que hoy publica el periódico de su digna dirección, dice, entre otras razones, que la resistencia que se observa en algunas expendedorías respecto á la venta de cartillas, se teme obedezca á obligar á los consumidores de la expresada clase de tabacos á adquirir las de precios más elevadas. Nada más absurdo ni más lejos de la verdad, y por tanto no conviene aclarar que los expendedores no venden más cartillas porque no tienen existencias, puesto que desde hace varias semanas, en sus casas ordinarias no se les facilita nada más que un cajón que contiene dos mil cartillas, habiendo expendedorías de barrios que esta preferencia del público, por esta labor, desde la última subida, en un día despacha el cajón, y en los seis restantes de la semana tienen que llevarse la cabeza al desagradable de las diferentes protestas que por consiguiente se van formulando.

También nos congratulamos en aclarar que la Representación de la Compañía Arrendataria en Sevilla ha hecho diferentes gestiones acerca de la Dirección-generación en Madrid, para que se envíen á Sevilla y su provincia mayor consignación de cartillas, y la Sección de expendidores de Sevilla ha gestionado, por conducto del Comité ejecutivo de la Federación en Madrid, la misma demanda, habiéndosele contestado que como en toda España pasaba lo mismo, el consumo de esta labor ha llegado á ser superior á la producción, y por tanto, que aquí el fundamento de esta clase de existencia.

Gracias, señor director, de sus seguros señores. Por la Federación de expendedorías. Sección de Sevilla y su provincia, M. Cepas, presidente; A. Roldán, secretario.

Hoy ha vestido por vez primera las galas de mujer la gentil señorita Carmen Bella Muñoz Payán, hija de nuestro querido compañero Muñoz San Román.

Salíó para Madrid, con objeto de asistir al Congreso de titulares mercantiles de España que allí se celebra, en representación del Colegio Pericial Mercantil de Sevilla, nuestro querido amigo don Manuel Calvo Ochoa.

Dicho representante presentará la deliberación del Congreso sus ponencias de mucho interés para la carrera de comercio.

DOS CAIDAS

En el Hospital ingresó, accidentado de Aznalcóllar, José Solís Lepe, que á consecuencia de la caída de un caballo sufre la fractura del fémur derecho y la de varias costillas.

José Miguel Villarejos, de cuarenta años, dió una caída por la escalera de su domicilio, Rodero de Trijuna, 64, fracturándose la clavícula izquierda.

La revisión de contratos de inquilinato

Con las firmas de Manuel Ramírez, Antonio Rodríguez, Eduardo Franco y José Pazos recibimos un escrito en el que, después de hacer consideraciones sobre la revisión de contratos de inquilinato, dicen que la revisión podría facilitarse presentando los propietarios la copia de los contratos de arrendamiento.

Alcaldía de Sevilla

Hasta el día 8 de Junio próximo se admiten proposiciones en el Registro de la Secretaría para optar á la ejecución por destajo de las obras de construcción de la red de alcantarillado en el collado de la Barroja, pudiendo examinarse los antecedentes en el Negociado del ramo y siendo de cuenta del adjudicatario el importe de los anuncios y demás procedimientos.

Sevilla 25 de Mayo de 1932.

El próximo LUNES INAUGURACION de la temporada de verano Coliseo España

EL LIBERAL LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26.367 REDACCION 25.348

LA MUNDIAL S. A. INCENDIOS SEGUROS DE COSECHAS Sucursal para Andalucía, Argote de Molina, 15.—Teléfono 26.425

HOPITAL VICHY CELESTINS (estómago) GRANDE-GRILLE VICHY CHOMEL (higado, estómago) Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas á domicilio. Insustituibles para la mesa.

Provincias

Hallazgo de armas y explosivos en Barcelona y Badajoz

El curso de la huelga agrícola de Toledo

(BUENA REDADA)

En los pueblitos ribereños bilbaínos la abundancia de anchoas es enorme... Bilbao 26.—En los puertos pesqueros de la ría existe una abundancia enorme de anchoas...

REGISTRO DOMICILIARIO

En el llevado a cabo en la casa en que habitaba el detenido ayer por reparto de hojas clandestinas han sido halladas numerosas cartuchos de dinamita

Badajoz 26.—En el domicilio del comunista detenido ayer por repartir hojas clandestinas excitando a los soldados a la rebelión, ha practicado la policía un registro...

VARIAS DETENCIONES

Bilbao 26.—Ayer ha sido detenido en la calle de la Vidua un individuo llamado Jesús Román, cajero de la C. A. M. P. S. A., que fué conducido a la Comisaría...

SE HA SOLUCIONADO LA HUELGA DE LOS CAMPESINOS DE TRIGUEROS

Huelva 26.—Se ha solucionado satisfactoriamente la huelga que sostenían los campesinos del pueblo de Trigueros...

LOS PROBLEMAS OBREROS EN LA PROVINCIA DE TOLEDO

Toledo 26.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que a las nueve de la mañana se había celebrado una reunión de patronos y técnicos, bajo la presidencia del ministro de Agricultura...

UNA DISPUTA ENTRE ADVERSARIOS POLITICOS ORIGINA UN SANGRIENTO SUCESO

Bilbao 26.—Ayer, a las once y media, se desarrolló un sangriento suceso en Santurce, pueblo de la provincia...

LA VOZ DE ALERTA?

La única casa que por hoy puede vender mucho y barato son los Almacenes LA PAZ porque tienen que realizar en breve plazo más de UN MILLON de pesetas por terminación total del negocio...

LA ACTUALIDAD POLITICA

Los ministros se reúnen en Consejo con el Presidente de la República

El Sr. Azón informó sobre las líneas generales de su discurso de mañana

El Jefe del Gobierno reitera sus manifestaciones políticas, ya conocidas

LA SUSTITUCION DE ESCUDOS Y EMBLEMAS DEL ESTADO MAYOR

Madrid 26.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica un orden circular disponiendo que este Cuerpo usará el casco que se determina en el orden de 27 de Junio del año pasado...

El Consejo de ministros

LO PRESIDE EL SEÑOR ALCALÁ ZAMORA

A la entrada

Madrid 26.—A las once y media quedó reunido el Consejo de ministros en el Palacio de la Presidencia. El jefe del Estado, señor Alcalá Zamora...

La terminación del Consejo

El Consejo tuvo una larga duración. Terminó a las dos de la tarde. El primero en salir fué el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo...

«Cielos», número 60, negro, zaino y bien armado. Su presentación en el ruedo es acogida con aplausos. Chiquito da un par de lances en otros tantos tiempos, yéndose el animal. Después da otro lance y también se le fuga el bicho. Repite a escaudando para meter al animal en 1 tercio...

Un incendio en el campo de Cantillana

En el pueblo de Cantillana, sitio conocido por «Los Barros», propiedad del fabricante de harinas don Manuel Pérez Rodríguez, se ha registrado un incendio en unos terrenos sembrados de cebada...

T. S. H.

Programa para el viernes 27: Sobremesa, de dos a tres; Marcha española, J. Gómez; Andante de la «Casation», Mozart; Los millones de Arlequin, Drigo; El asombro de Damasco (fantasía), Luna; Allegretto scherzando, Beethoven; Danza macabra, Saint-Saens; Un ballo in maschera (tanzas), Verdi; El sombrero de tres picos (Los vecinos), Falla; Fiancenio y bailables...

Vida Religiosa

El sábado 28, a las siete y media de la tarde, dará comienzo en la iglesia parroquial de San Bartolomé la novena que la Hermandad de Nuestra Señora María Santísima de la Alegría consagra a su titular. Actuará de orador sagrado durante el novenario el doctor don Diego Tortosa Nicolás, canónigo de la Catedral de Madrid...

EDICTO

Don Andrés Izot y Pérez, teniente de navío de la Armada (E. R. A.), juez instructor de la Comandancia de Marina de Sevilla, hace saber: Que el día 22 del mes actual fundó en este puerto el buque vapor «Caba Menor», procedente de Bonanza...

LA OCTAVA CORRIDA DE ABONO

Seis toros del marqués de Villamarta para Chicuelo, El Estudiante y Chiquito de la Audiencia

Tarde agradable y buena entrada, en conjunto. Las tres mil «plumias» de regalo han producido sus efectos. Los tendidos de sol y de sombra están abarrotados. En las localidades altas de sol hay algunos claros. Preside el oficial de la Secretaría municipal, don Francisco Guillen Morales, en unión de sus compañeros Rojas y Martínez Almeida...

MAÑANA MISMO puede recibir El Liberal

Llaman al teléfono número 26.367 que es el de nuestra Administración

Advertisement for 'El Liberal' newspaper, including contact information and a small graphic.

Advertisement for 'El Liberal' newspaper, including contact information and a small graphic.

Advertisement for 'El Liberal' newspaper, including contact information and a small graphic.

Advertisement for 'El Liberal' newspaper, including contact information and a small graphic.

Advertisement for 'El Liberal' newspaper, including contact information and a small graphic.

La discusión del Estatuto de Cataluña

Lo que dice el señor Bello en relación con la misma.—Los extremos que contendrá el discurso de Jefe de Gobierno.

Madrid 26.—El presidente de la Comisión de Estatutos, señor Bello, ha manifestado que todas las conjeturas que se hacen en torno al anunciado discurso del señor Azón carecen de fundamento. Agregó que seguramente el presidente habrá de manifestarse favorable al dictamen de la Comisión, si bien con las modificaciones que introduzca la Cámara...

Noticias de todas partes

Multiple small news items under the heading 'Noticias de todas partes', including reports from Chicago, Berlin, Rome, Bombay, Shanghai, Montevideo, Paris, Batavia, and London.

EDICION DE LA MANANA

E. Jefe del Gobierno, al conversar con los periodistas, hace interesantes manifestaciones sobre la situación política y la labor parlamentaria, siguiendo que por su parte no habrá de fiarse en su primer las vacaciones

Madrid 26.-Al llegar a la Cámara el jefe del Gobierno, se dirigió al grupo que componen los ministros, diciéndoles:
-¿Qué hay, señores? ¿Y la crisis?
-Para Octubre, señor Presidente, no se ha fijado nada de momento. Pero es que se ha alejado la posibilidad de que la haya.
-No pasa nada, señores, replicó el señor Azáña. Lo que sucede es que la gente pierde en seguida la serenidad. Yo quisiera infundir a todo el mundo esa serenidad que a mí nunca me falta.
-Mi hijo le he leído lo que dice un periódico acerca de sus propósitos, señor Presidente?
-No, no le he leído. Ya me lo dijeron esta mañana al salir del Consejo; pero repito que no lo he leído. Todos son cabales y comentarios más o menos alarmantes.
-¿Pero como usted ha dicho, intervino un reportero-que la peseta sigue subiendo...
-Sigue subiendo-acabó el señor Azáña la frase-a pesar de que el Gobierno no se agarra a sus pies para que no suba demasiado, lo que no sería conveniente. Si no fue-

Federación provincial obrera de la U. G. T.

Las bases de trabajo en el campo de la U. G. T. y lo que dice el ministro sobre la cuestión

Acompañado de los diputados socialistas por esta provincia señores Acisciano, Moreno Mateo y Egocheaga, el secretario de esta Federación, compañero Moya, ha visitado al ministro de la Gobernación para exponerle la situación creada a los campesinos andaluces por la interpretación dada al apartado 4 de las bases aprobadas recientemente para las faenas agrícolas.

El señor Casares Quiroga prometió informarse rápidamente de la Comisión técnica que en las mismas intervino, para proceder en consecuencia.

La causa de esta consulta al ministro obedece a que la representación patronal interviene, de acuerdo con el gobernador, señor Sol, que el día 24 de este mes, en el sentido de que las máquinas pueden utilizarse a partir de cincuenta hectáreas de siaca en adelante, dejando un veinte por ciento para la siembra a brazo.

En cambio, la representación obrera entiende que las máquinas sólo pueden utilizarse cuando no queden sembrados parados, dejando también el veinte por ciento para la siembra a brazo.

Pendiente de la resolución del ministro, las organizaciones campesinas de la U. G. T. esperan con la natural impaciencia.

Por la iniciativa, el vicepresidente, B. Román.

DE AJEDREZ

El martes próximo, a las diez de la noche, la Asociación Sevillana de Ajedrez celebrará el sorteo de los jugadores que han de tomar parte en el campeonato de primera categoría, como está anunciado en sus bases y reglamento, para el día siguiente, primero de Junio.

Esta categoría está formada por los grupos A y B, que lucharán unidos, otorgándose dos valiosos premios para los dos primeros clasificados del grupo A, y otros dos a los dos mejores puntuados del grupo B, cualquiera que sea el lugar obtenido en la clasificación general.

Actualmente se están celebrando la primera eliminatoria del campeonato de segunda y la final del de tercera, cuyos vencedores daremos a conocer públicamente a los socios y a los aficionados en general.

Deciden no pagar en oro

El Cairo.-Con referencia a la decisión del Gobierno de Egipto de no pagar en oro a los tenedores de bonos egipcios, el diario "Al-Ahram" dice que la depreciación de la moneda egipcia es debida a la "contextura que tiene con la libra esterlina."

SE COMPRA ORO PARA FUNDIR

Oro cadenas, a 5 pesetas. Cajas de reloj, a 5,40. Monedas de oro, a 208 las pagas a 57,50 pesetas.
Compro diamantes del Monte de Piedra sacamos las alhajas y joyas que estén empeñadas, volviendo a empeñar si no se quieren vender.

Casa sin Balcones

LEA USTED TODOS LOS DIAS "EL LIBERAL"
EL DIARIO MEJOR INFORMADO

DESDE ALCALA

Se han hecho explotar las bombas encontradas.- Estado de la huelga

Alcalá 26.-Ayer llegaron procedentes de Sevilla un oficial de Artillería y los técnicos, para hacer explotar las bombas encontradas.
Inmediatamente se trasladaron al lugar donde fueron encontrados los explosivos, a cuyo lugar habían sido llevados nuevamente.
Fuerza de la Guardia civil impidió que el público se aproximara por aquel sitio.
Las bombas, formando paquetes, fueron cubiertas de una pequeña capa de pólvora, y colocadas en un fulminante, se les hizo estallar juntos.
La explosión fué oída en toda la población.
-En la mañana de ayer comenzó la huelga que comprende a todos los oficios, menos a los del agua, pan y luz, y que hasta ahora se desarrolla sin incidentes.
A las seis y media de la tarde fueron cerrados todos los establecimientos y círculos de recreo.- Ruiz.

Cotización de Boisa

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Madrid 25, Interior 4%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Suizos, Libras, Dólares, Litras.

LA OCTAVA CORRIDA DE ABONO

Seis toros del marqués de Villamaría para Chicuelo, El Estudiante y Chicuito de la Audiencia

TERCERO
«Mecánico», número 115 y también negro zaino.
Chicuito de la Audiencia da unos lances de capa que le resultan sencillos en general. En el primer encuentro del toro con el penco se registra un semimarronzado. El animal echa a la cara al suelo. Vino después un payazo en buen sitio, con regular caída y otro con recargue del animal, del mismo piquero. Hubo en total tres varas y alguna que otra caudilla leve del animal.
Ruales y su compañero palitroquean, clavando el primero dos pares, y medio el segundo.

CHICUITO DE LA AUDIENCIA
Chicuito de la Audiencia trastea con la derecha, dando con dicha mano los primeros mulatazos. Después interviene uno de los cubiletes. Continúa el trasteo, sin que en él mismo haya lucimiento alguno. El toro está algo quedado, y el diestro no se aprieta.
Se mete alargando el brazo y de este un pinchazo. Repite con media estocada delantera y atravesada, echándose fuera de la suerte. Descabella a la primera.

CUARTO
«Catalino», número 158, negro bragao.
Chicuelo da dos lances deslicidos y después otros idénticos a los anteriores. El picador de reserva señala la primera vara y cae con estrépito. El animal tiene fuerza y también derriba en el segundo payazo. También hubo batacazo en el tercer payazo, que como el anterior, correspondió a Faico. Este mismo picador da la tercera vara, apretando y castigando, con empuje del animal.

Rubichi y Manuel Ponce banderillean, clavando el primero un par bueno y otro regular su compañero. Cierra el toro Rubichi, prendiendo ambos palos al cuarto.
Chicuelo empieza la faena con tres pases altos superiores y dos de pecho con la derecha de igual calidad, con los pies juntos. (Muchas palmas y música por los cinco magníficos mulatazos.) Sigue el diestro cerca, mostrándose el bicho quedado, y ya no pesa. Mete un pinchazo bueno. Repite con otro sin apretar. Otro pinchazo caído, no estrechándose. El bicho dobla y lo levanta el puntillero. Dos intentos de descabello. Otro intento barrenando. Descabella a la cuarta. (Pitios.)

SEXTO
«Sonajero», número 36, negro zaino. Chicuito de la Audiencia da unos lances deslicidos, y al final pierde el percal y sale el diestro de fea manera.
La primera vara la mete el picador de reserva. En la segunda se registra fuerte tumbó. Dos varas más, abriendo al animal buen ojo en la primera. El deslucimiento es general.
El tercio de banderillas se compone de tres pares y medio.
Chicuito de la Audiencia mulata, desconfiado, y escucha censuras. Interviene el peonaje. (Protestas.)
Un pinchazo sin soltar, cartando, y otra de peones (Más protestas.) Otra pinchadura baja, también cartando. Levantando el aro. (Pitios.) Al ruedo caen algunas almohadillas. Otro pinchazo atravesado, vendiendo un intento de descabella. Descabella a la segunda.
Y se acabó la corrida de las tres mil pesetas.

La corrida de las tres mil pesetas

Mi enhorabuena a los cuatro espectadores agraciados con las mil y quinientas "plumas" respectivamente

Comentarios

Esta enhorabuena y sincera felicitación para los cuatro espectadores agraciados, no guarda ninguna extensión a los que habrán en la plaza por ausencia y poderosa razón de que su desdoblamiento de la octava corrida de abono, inadecuadamente, la inmensa mayoría de los espectadores que acudieron ayer tarde al circo sevillano lo hicieron por sus mismas causas, por si pudieran corresponderles los regalos aludidos, importantes, en total, la respetable suma de tres mil pesetas, cedidas de los honraros que había de percibir el espada Manuel Jiménez (Chicuelo). Lamentable es decirlo; pero es una verdadera realidad, una verdad como un templo. Si ayer no se rifan esas tres mil del «sal», a buen seguro que la entrada no pasa de mediana; por no decir mala. Habrá quien crea lo contrario; pero yo sostengo que los tres antiguos «vergeteros» son los que han contribuido a la «buena obra». Esto no quiere decir que censuro ni critico este procedimiento, puesto que circunstancias ajenas a ellas, circunstancias que vienen a demostrar de una manera que no deja lugar a dudas que la fiesta de toros está en decadencia.

Y de esta decadencia no creo que sea yo el responsable, ni la mayoría de los aficionados, por no decir todos, sino quienes pretenden hacernos ver que estando el tiempo borrascoso, con evidentes síntomas de tempestad, luce esplendido sol. Decae la fiesta por su falta de ambiente, por carencia de elementos-salvo contados excepciones-, no porque agotemos las cuñas como sol, llamando al pan, pan, y al vino, vino. Decae porque la mayoría de los toreros, cuando a venir por sus y sus compañeros, porque al amparo de la misma vivez y se enriquecen, no van más que a su avio, sin tener para nada en cuenta los sagrados intereses del público.
Los agraciados con las mil y quinientas pesetas, respectivamente, llamémosle José Marchena, vecino de Bienes-un simpático anciano que volvió loco de alegría al verse poseedor de mil pesetas; Joaquín Ortiz, de Sevilla; Luis Sánchez, de Zurita, y Miguel Carbonell, de esta capital, quienes adquirieron localidades de los dos primeros, y de sombra, los dos últimos. Acepto mi enhorabuena a los cuatro.

De la octava corrida de abono, dos palabradas. Ni toros ni toreros, en general. Los detalles salientes de la misma quedan anotados en la reseña. La corrida del marqués de Villamaría, que en lo tocante a presentación, aunque con alguna desigualdad, no estaba mal, dio el siguiente peso: Primero, 274 kilos; segundo, 301; tercero, 296; cuarto, 313; quinto, 292; sexto, 271. Con respecto a las condiciones de lidia, hubo de todo, abundando más las deficiencias y el mal estilo de los bichos que otra cosa. Parecía que eran de distintas castas y procedencias. Dejó la corrida, en su conjunto, y en este aspecto, bastante que desear. No fueron peligrosos ninguno de los bichos; pero dieron una lidia poco adecuada y

poco ó nada franca para el lucimiento. Unos, quedados; otros, gazapos; otros tardos en el tercio de varas y haciendo cosas nada buenas. El más torable, el segundo.
Desde luego todos los toros tienen su lidia adecuada, y los de ayer no dejaba de tener sus «perros», como también los tuvieron los espadas encargados de pasaportarlos, haciendo de la salvaguarda de que el Estudiante demostró en todo, y debido a esos buenos y plausibles deseos ¡aplaudió el público. En cambio, el reciente «doctor» Chicuito de la Audiencia «continúa» en el sexto a todo trapo, y todo por no armarse. Sólo dejó de lidia bien detallada queda en la revista, como antes decíamos, sin omitir las poquitas cosas buenas y artísticas que hizo el que regalaba las tres mil pesetas, que tanto miraba las manos al cuarto toro cuando se disponía a entrar a herir, no sé por qué, ni las malas que realizó, que fueron las más.

Para terminar: si toros ni toreros en su conjunto. Sólo salían y encartados de la octava corrida de abono los cuatro espectadores que les correspondió, dieron las mil y quinientas pesetas, respectivamente. Los demás abandonaron el circo sevillano evidentemente desilusionados y completamente descontentos.
Y en tanto sigue decayendo la fiesta. ¿De quien es la culpa?

La huelga de Lebrija

El paro se extiende, creyéndose que hoy sea general

Lebrija 26.-Continúa en igual estado la huelga agrícola, sin que se vislumbre solución. Hoy han secundado la huelga la mayor parte de los ganaderos. El paro se extiende, creyéndose que hoy será general.
También intentaron secundar el paro los conductores de los carros de agua; pero merced a la intervención de las autoridades no quedó interrumpido el servicio. La población ha quedado abastecida del preciado líquido, siendo protegidos los conductores por la fuerza pública.
Han secundado el paro los obreros de las Marismas del Guadalquivir.
En el campo se ejerce estrecha vigilancia, habiéndose concentrado más fuerzas de la Guardia civil.-Morillas.

Subasta de ganado

A las once horas del día 6 de Junio se verificará la venta en pública subasta de cuatro caballos y una yegua de desecho que tiene el regimiento de Artillería ligera número 3, en el cuartel de Pineda.
Sevilla 26 de Mayo de 1932.-El comandante mayor,

CONTINUACION

Segunda lista de comerciantes que obsequian Bono-Patria y Hogar con los que obtendrán un seguro de vida gratis

A la persona que no le interesa el seguro se le abonará DOCE PESETAS en metálico por cada libreta llena que nos presente

Consumidores ellos le ayudan, procure corresponderles haciéndoles todas sus compras

- AVES: Petuán, 20.-LA COLONIAL.
CAFES: M. Pelayo, 33.-LA FLORIDA.
CARBONERIAS: Navarros, 25.-CARBONERIA SEVILLANA.
CARNICERIAS Y CHACINERIAS: Amor de Dios, 64.-VALENTIN GARCIA.
LECHERIAS: S. Miguel, 4.-EL CARRASCAL.
PANADERIAS: Campana, 3.-ANTIGUA DE CASTAÑEDA.
PESCADERIAS Y FREIDURIAS: O'Donnell, 9.-PESCADERIA MALAGA.
VINOS Y LICORES: Amor de Dios, 27.-JOSE M. ROMERO.
ABANICOS, PARAGUAS Y PEINAS: Sierras, 68.-CASA CHAPARTEGUI.
ALPARGATERIAS: Jindad Jardín, C. Central.-CASA FLOR.
CERVEZAS: Familia, 8.-EL CORTILLO.
COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS: Alcaicería, 35.-EL OLIVAR.
MANCOMUNIDAD HIDROGRAFICA DEL GUADALQUIVIR: Estado general del tiempo, deducido de las observaciones efectuadas a la 1 y dieciocho horas del día 26, según radiograma del Servicio Meteorológico Nacional.
CONFECCIONES: A. Quintero, 4 y 6.-EL PARRAISO.
GAMISERIAS: Pi y Margall, 34.-CASA LEON.
CURTIDOS: Murillo, 8.-MIQUEL SANCHEZ.
DROGUERIAS: Ferrnín Galán.-M. ANGLADA.
HOTEL Y RESTAURANT: Ferrnández y González, 16 y 18.-«GRAN VIA».

«Comerciantes» cualquier informe que deseen se les facilitará en las oficinas de «Patria y Hogar». - Gran Capitán, 46. - Teléfono 27.260

NOTICIAS

El general Cabanellas en Sevilla

Ayer mañana regresó de Jerez de la frontera el Director general de la Guardia civil, don Miguel Cabanellas, acompañado de su ayudante, comandante de Estado Mayor señor Cuesta.

Al mediodía marchó al domicilio del concejal independiente señor Blázquez Boreas, donde almorzó invitado por dicho señor.
Al mencionado almuerzo asistieron invitados el gobernador civil, señor Sol, y el comisario de Policía, señor Ramos.

Por la tarde, acompañado del gobernador civil, estuvo en los toros.

CASA SIBIU, S. A. LA MEJOR SASTRERIA CAMPANA, 5.

Fútbol
Ayer tarde se celebró en el campo de la Avenida de Dato un encuentro amistoso entre el C. D. San Julián y el reserva del Sevilla F. C. El encuentro resultó muy reñido, viéndose bonitas jugadas por ambos bandos. Acudió a presenciar la lucha bastante público que salió satisfecho del partido.

AL PUBLICO

En otro lugar de este diario insertamos la segunda lista de comerciantes que obsequian BONOS PATRIA y Hogar a los consumidores. Recortada y unida a la libreta que ya habrán recibido para saber siempre dónde deben hacer sus compras. Si alguna persona no ha recibido dicha libreta, puede solicitarla de esos comerciantes, que se la facilitarán gratis, como gratis también son los Bono-Prima.

A la persona que no le interesa el Seguro de Vida que hacemos, se le abonarán doce pesetas en metálico por cada libreta llena que nos presente. «Patria y Hogar». Gran Capitán, 46.

Ha regresado de Tíxos don Juan Antonio López, acompañado de su distinguida señora.

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

Estado general del tiempo, deducido de las observaciones efectuadas a la 1 y dieciocho horas del día 26, según radiograma del Servicio Meteorológico Nacional.

Las altas presiones han invadido totalmente el continente americano del Norte, registrándose un núcleo de bastante importancia al Sur de Alaska y otro hacia las costas de la Florida.

Presiones débiles relativas se hallan sobre Terranova.
Dentro de la situación atmosférica se forman dentro del territorio español pueños centros de perturbación meteorológica local; las más importantes residen en el mar Balear.

Lluvea en Cantabria y Galicia, y las nubes son muy abundantes en la cuenca del Duero y del Ebro; en la del Guadalquivir el cielo está con pocas nubes.

Los vientos soplan generalmente con fuerza moderada, dominando los de la región del Norte y del Oeste.

Tiempo probable hasta las dieciocho horas del día 27:
Cantabria y Galicia: Vientos flojos del cuarto cuadrante.
Resto de España: Tiempo inestable.
Agricultura: Tiempo de cielo nublado.
Navegación marítima: Marejada en el Cantábrico.

Centro regional meteorológico de Sevilla: Es probable que aún se mantengan en Andalucía los vientos del cuarto cuadrante, sin variación notable del tiempo.

LEA Y MAÑANA «EL LIBERAL»

NOTAS REGIONALES

CADIZ

El gobernador civil, señor García Labella, habiendo con los periodistas...

Estos, á los que deseamos una luna de miel interminable, salieron para Huelva, Córdoba y otras provincias...

Se ha reunido la Asociación de Empleados de Banca y Bolsa de Cádiz y su provincia...

De la iglesia de San Lorenzo ha sustraído una imagen y el dinero de varios cepillos...

individuos ajenos al personal del centro, que con sus escharlas se enteran de todas las conferencias...

PALMA DEL RIO

Han transcurrido los días de feria en medio de la mayor animación...

El segundo día tuvo lugar un encuentro entre el Hornachuelo F. C. y el Palma F. C. en el que después de un dominio absoluto...

El tercer día tuvo lugar el encuentro entre la Agrupación Escolar Infantil, de Hornachuelos, y el Racing Club, de Palma...

En la casa de socorro de Trana fué atendido el antiguo novio de una herida incisa en la región escapular...

El dominio fué absoluto de los de Racing, si bien no tuvieron suerte ante la puerta.

VIDA SOCIETARIA

Un Manifiesto á los obreros tabaqueros

El Comité de la sección de Fomento (Nicotina) de la Federación Tabacquera española, ha publicado un manifiesto...

Herido por su ex novia

Por el paseo de Colón marchaban ayer tarde Juana Moreno Bermúdez, que vivió en Pagés del Corro, 114...

U. G. T.

Sociedad de Empleados de Oficinas

El próximo sábado día 28, á las nueve y media de la noche, celebrará Asamblea ordinaria esta Sociedad...

La reunión se celebrará en nuestro local social, O'Donnell, 13.

Por el Comité, J. Franco, secretario.

G. N. T.

Federación provincial provisional

Sobre el movimiento campesino tenemos que decir que éste aumenta, ya que los pueblos en huelga son los siguientes:

Real de la Jara, Santiponce, Gines, Valencina, Breaes, El Coronil, Morón, Montellano, Rincónada, Aznalcollar, Alcalá del Río, Algaba, Dos Hermanas, Villanueva del Río...

Tocina, Fuentes de Andalucía, Lebrija, La Campana, Cañada del Rosal, Utrera, Villanueva del Ariscal, Carmona, Herrera, Mairena del Alcor, Marinaleda, Puebla de los Infantes, Cañada de la Sierra, Comares, Palomares, Constantina, Los Corrales, Ecija, Vico, Casariche, Gerena, Arahal, Carmona, Castilblanco de los Arroyos, Guillena, Guadalcanal, Los Palacios, Marchena, Navas de la Concepción, Puebla del Río, Ronquillo, Paradas, Umbrío, Villaverde del Río, Villanueva de las Minas, El Rubio, Cantillana, Corchuela y varios pueblos más...

Los gremios que en Sevilla han ido al paro son: Ramo de construcción con sus dieciocho secciones, vidrieros y biseladores, ramo de la madera con sus doce secciones, aceturas, aceituneros, gaseros y hielo, hortelano, ramo del arte textil y textil, metalúrgicos, peluqueros y barberos, Sindicato de Metalúrgicos. Si no tiene solución el conflicto campesino y de limpieza pública en ésta irán el resto de los sindicatos de la capital, lamentando por nuestra parte tomar semejante actitud, por los perjuicios que podamos ocasionar á Sevilla.

Sevilla 26 de Mayo de 1932.—Por el Comité provincial, A. González.

LEA USTED MAÑANA 'EL LIBERAL' EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Indicador Económico

Indicador Económico. Sección de anuncios clasificados: MEDICOS, COMPRAS, ARRIENDOS, VENTAS, OFERTAS, DEMANDAS, HUESPEDES, Avisos humanitarios, etc.

Indicador Económico. Sección de anuncios clasificados: Avisos humanitarios, Ofertas, Demandas, Huespedes, etc.

8 De las Mujeres Más Bellas de Europa

8 De las Mujeres Más Bellas de Europa. Lo Que Aprendí durante Un Almuerzo Con Ellas. PMASEU ED CAMER LSOOVP LOAKTNO. El Tarrito. Leno de Oro.

Cupón gratuito núm. 9. Valedero por cinco días solamente. Para recibir el lujoso estuche de belleza descrita...

Lea todos los días 'El Liberal' de Madrid. Aiglón Auto - Oil. De venta en Garages.

EL LIBERAL de Sevilla. FOLLETIN núm. 5. CAROLINA INVERNIZIO. El Aviador. Novela traducida del italiano por Gonzalo Calvo.

esperaba en aquel aposento á su ama. Era una bonísima muchacha, práctica en todos los refinamientos del servicio...

